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Отже, вихідним положенням дієвої політики в області управління інклюзією повинно 

стати розуміння вкладу та визначення ролі всіх соціальних інститутів у формуванні інклюзії, 

тобто вибір системної парадигми управління цим процесом. 
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СОЦІАЛЬНІ ГРУПИ, ЯКІ ПЕРЕБУВАЮТЬ У СКЛАДНИХ ЖИТТЄВИХ 

ОБСТАВИНАХ  

 

Соціальна група - група осіб, об'єднаних за спільною соціальною, демографічною або 

іншою ознакою, які перебувають у складних життєвих обставинах і потребують надання їм 

однотипних соціальних послуг. 

Соціальні послуги надаються особам чи сім’ям, які опинились в складних життєвих 

обставинах. Знаходження особи чи сімї в складних життєвих обставинах може бути 

визначено з наступних підстав: малозабезпеченість; сирітство; відсутність постійного місця 

проживання; безробіття; інвалідність; відсутність можливості до самообслуговування; 

насильство в сімї, жорстке поводження з дітьми; втрата сімейних зв’язків під час 

перебування в місцях позбавлення волі; народження одночасно трьох чи більше дітей; 

наявність в сім’ї дитини з особливостями психофізіологичного розвитку, у тому числі 

дитини-інваліда; специфічні форми поведінки, що призводять до залежностей та 

підвищеного ризику захворювання інфекційними та соціально-небезпечними 

захворюваннями; невиліковні хвороби; хвороби, що потребують тривалого лікування; 

нанесення шкоди в результаті пожежи чи іншого стихійного лиха, техногенної катастрофи, 

бойових дій, актів тероризму; психофізичного насильства, торгівлі людьми, протиправних 

дій інших осіб; наявність інших обставин, наслідок яких особа чи сім’я не можуть подолати 

самостійно. Надамо особливої уваги таким соціальним групам як тимчасова 

непрацездатність (інвалідність), безробітні, переселенці, розлученні [1]. 

Тимчасова непрацездатність (інвалідність) – це непрацездатність особи внаслідок 

захворювання, травми або з інших причин, що не залежить від факту втрати працездатності 

(пологи, карантин, догляд за хворим тощо), яка має тимчасовий зворотний характер під 

впливом лікування та реабілітаційних заходів, триває до відновлення працездатності або 

встановлення групи інвалідності, а в разі інших причин - до закінчення причин 
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відсторонення від роботи. Ступінь втрати професійної працездатності у відсотках 

встановлюється, виходячи з наслідків ушкодження здоров'я внаслідок нещасного випадку на 

виробництві або професійного захворювання з урахуванням професійних здібностей, що є у 

потерпілого, клініко-функціональних можливостей і важливих професійних якостей, які 

дозволяють продовжувати виконання роботи за попередньою професією до нещасного 

випадку на виробництві і професійного захворювання [2].  

Безробітні – працездатні громадяни працездатного віку, які з незалежних від них 

причин не мають заробітку або інших передбачених чинним законодавством доходів через 

відсутність підходящої роботи, зареєстровані у державній службі зайнятості, тобто це особи, 

що справді шукають роботу та здатні приступити до праці. Першу спробу пояснити сутність 

і причини безробіття зробив Г. Мальтус. Він пояснював його надто швидким зростанням 

населення, яке випереджає збільшення кількості засобів до існування, засобом усунення 

безробіття вважав війни, епідемії та ін. [3]. 

Переселенець – це той, хто переселився, переселяється на нове місце проживання або 

переселений куди-небудь. Інше тлумачення: особа, яка проживає на радіоактивно 

забрудненій території і відселяється згідно із списком обласної державної адміністрації або 

переселяється самостійно на підставі направлення для переселення та працевлаштування, 

виданого обласною державною адміністрацією місця відселення. 

Розлучення – припинення шлюбу за життя подружжя за заявою одного або двох із 

подружжя. У класичному варіанті, юридичному розриву шлюбу, передує емоційне 

розлучення, потім слідує «фізичне» розлучення, а далі (у окремих випадках) «пробне» 

розлучення. З точки зору стресогенного впливу розлучення стоїть на другому місці після 

смерті близької людини (С. Брискоу, Д. Сміт, В. Квінн) [4]. 

Дослідження останніх років відбивають кризовий стан інституту шлюбу, проявами 

якого є негативні показники відтворення населення, зниження кількості зареєстрованих 

шлюбів, висока частота позашлюбних стосунків (адюльтерів), постійне зростання кількості  

розлучень та неповних сімей, підвищення популярності «альтернативних» форм шлюбу 

(гомосексуального, відкритого, сім’ї-сінгл, дистантного шлюбу тощо), підвищення 

терпимості до різноманітних варіантів неосексуальних практик та ін. Фіксується зниження 

якості сімейних стосунків та задоволення шлюбом, погіршення адаптивних можливостей 

сім’ї, зростання її дисфункційності [4].  
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